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Копирование и распространение материалов запрещено. Только для личного использования. 

Перед началом работы прочтите описание до конца
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Для работы вам понадобится:

• Пряжа: Норка (50г/ 350м); Китайский кашемир Aurum (50г/ 350м)
• Спицы номер 4 мм 
• Маркеры для вязания 
• Ножницы 
• Сантиметровая лента 

Приблизительный расход пряжи: 

Размер 50-55 ~ 80 -100 гр пряжи 
Размер 56-62 ~ 100 -120 гр пряжи 

Норку и китайский кашемир мы вяжем в 3 основные нити + 2 
дополнительные (с маленькой катушки). Для более «легкой» шапки 
можно вязать в 2 основные нити + 2 дополнительные (с маленькой 
катушки).
Также шапку можно связать из мериноса. Например - Lana Gatto Maxi 
Soft (50г/ 90м). Вяжем в 1 нить. 

Плотность вязания: 
Образец вяжем лицевой гладью. Плотность вязания - 22 п. = 10 см 
лицевой гладью спицами 4 мм.
Если вы вяжете резинку слабо, берите спицы тоньше и 
ориентируйтесь на плотность 23 п. в 10 см. 
 
Для вязания образца наберите ~30 петель и провяжите ~35 рядов 
лицевой гладью. Проведите ВТО, дождитесь полного высыхания 
образца, потяните в стороны несколько раз и только потом снимайте 
петельную пробу в центральной части образца (не кромочные, не 
начало и конец вязания), разложив его на ровной поверхности. 

2

QR-код. Наведите на него камеру мобильного телефона 
и откроется ссылка на видео, соответствующее разделу 
МК.

Копирование и распространение материалов запрещено. Только для личного использования. 
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Начало работы. см.Видео 

На спицы 4 мм набираем дополнительной 
(контрастной) нитью необходимое количество 
петель классическим способом: 

Размер 50-55 - 54 петли;
Размер 56-62 - 60 петель.

Набрав петли отрезаем дополнительную нить, 
берем в работу основную нить и вяжем все петли 
лицевыми до конца ряда. Первую и последнюю 
петлю вяжем лицевыми (без кромочных).
 
Провязав ряд до конца, разворачиваем вязание и вяжем изнаночный 
ряд. Все петли провязываем изнаночными, в том числе первую и 
последнюю петли ряда. 

В следующем ряду (3 ряд) мы будем удваивать количество петель и 
перейдем на резинку 1х1: 
Первую петлю провязываем лицевой петлей, 1 п. поднимаем с 
изнаночной стороны из полупетельки первого ряда (между 
полупетлями контрастной нити (см.фото)) и провязываем эту петлю 
изнаночной; 1 лиц.п., 1 п. поднимаем с изнаночной стороны из 
полупетельки первого ряда (между полупетлями контрастной нити) и 
провязываем эту петлю изнаночной; 1 лиц.п., 1 п. поднимаем с 
изнаночной стороны из полупетельки первого ряда (между 
полупетлями контрастной нити) и провязываем эту петлю изнаночной; 
1 лиц.п. и т.д. продолжаем до конца ряда. 

Теперь на спицах у вас должно быть: 
Размер 50-55 - 108 петель;
Размер 56-62 - 120 петель.

Далее мы совмещаем начало и конец ряда 
и вязать шапочку будем по кругу. Ставим 
маркер начала ряда. 
Контрастную нить можно распустить. 
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Копирование и распространение материалов запрещено. Только для личного использования. 

https://youtu.be/5IFR6uC2uPk
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В следующем ряду (4 ряд) мы будем переходить с резинки 1х1 на 
резинку 2 х 2. 
Для этого первую петлю провязываем лиц.п., вторую и третью петли 
меняем местами и провязываем 1 лиц.п. и 1 изн.п., далее изнаночная 
петля. Снова повторяем: лицевую петлю провязываем лиц.п., вторую и 
третью петли меняем местами и провязываем 1 лиц.п. и 1 изн.п., далее 
изнаночная петля и тд повторяем до конца ряда. 

5 ряд и все последующие ряды: вяжем резинку 2 х 2 (2 лиц.п., 2 
изн.п.).
Провязываем шапку на необходимую длину (до начала формирования 
макушки).

* данные в таблице ориентировочные. Для более 
точного расчета снимите мерку как на картинке.

* Измеряем глубину шапочки от желаемой длины 
(посадки) на лбу до желаемой длины на затылке. 

Полученную мерку делим на 2 и отнимаем 5 см 
(закрытие макушки). Не забудьте добавить к 
полученному значению желаемую длину отворота. 
Пример: полученная мерка - 40 см. 
40 : 2 - 5 = 15 см. 
15 + 7 (отворот) = 22 см я провяжу до начала закрытия макушки. 
Закрываем макушку. Размер 50-55. см.Видео 

Размер Модель шапки Длина отворота 
(см)  

Длина шапки до 
закрытия (без 
учета отворота) 
(см)

50-55 Укороченная кусто (с небольшой 
макушкой)

4-5 13-14

56-62 Укороченная кусто (с небольшой 
макушкой)

4-5 14-15

50-55 Классическая шапка 6-7 15-16

56-62 Классическая шапка 7-8 16-17

50-55 Шапка с торчащей макушкой 6-7 21-22

56-62 Шапка с торчащей макушкой 7-8 22-23
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Копирование и распространение материалов запрещено. Только для личного использования. 

https://youtu.be/yLRVDgNYU64
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Перед началом закрытия макушки нам 
необходимо разделить ряд на сектора. Всего 
секторов у нас будет 3 (по 36 петель). 
Расставляем маркеры через каждые 36 петель. 

Каждый сектор мы будем провязывать так: 

1 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., лицевую и 
изнаночную петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем 
вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 
изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., лицевую и 
изнаночную петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п. . 
Повторяем еще 2 раза (в 2 секторах). 

Убавки (2 петли вместе) мы провязываем туго! Провязав убавку, 
еще раз подтягиваем нить. 
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2 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 
изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 2 раза (в 2 секторах). 

3 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., лицевую и лицевую петлю провязываем 
вместе лицевой петлей с наклоном влево, лицевую и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 2 изн.п., 2 
лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., лицевую и лицевую 
петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном влево, лицевую 
и лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 2 раза (в 2 
секторах). 

4 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 
изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 2 раза (в 2 секторах). 

5 ряд: 1 лиц.п., лицевую и изнаночную петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном влево, изнаночную и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, лицевую и 
изнаночную петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 
лицевую и изнаночную петлю провязываем вместе лицевой петлей с 
наклоном влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном вправо, лицевую и изнаночную петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном влево, изнаночную и 
лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 2 раза (в 2 секторах). 

6 ряд: 6 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 6 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 2 раза (в 2 секторах). 

7 ряд: 1 лиц.п., лицевую и лицевую петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном влево, лицевую и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 
изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., лицевую и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном влево, лицевую и 
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лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 2 раза (в 2 секторах).

8 ряд: 4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 2 раза (в 2 секторах). 

9 ряд: лицевую и лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей 
с наклоном влево, лицевую и лицевую петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном вправо, 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., лицевую 
и лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
влево, лицевую и лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей 
с наклоном вправо, 2 изн.п.. Повторяем еще 2 раза (в 2 секторах). 

10 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. 
Повторяем еще 2 раза (в 2 секторах). 

11 ряд: 1 лиц.п., лицевую и изнаночную петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном влево, изнаночную и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, лицевую и 
изнаночную петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 2 раза (в 2 
секторах). 

12 ряд: 2 лиц.п. провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 2 лиц.п. провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 2 лиц.п. провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 2 изн.п. провязываем вместе изнаночной петлей с наклоном 
влево. Повторяем еще 2 раза (в 2 секторах). 

Отрезаем нить, вставляем ее в иглу и протягиваем нить через все 
оставшиеся петли. На изнанке завязываем узелок и прячем кончик. 
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Закрываем макушку. Размер 56-62. см.Видео 

Перед началом закрытия макушки нам 
необходимо разделить ряд на сектора. 
Всего секторов у нас будет 6 (по 20 
петель). 
Расставляем маркеры через каждые 20 
петель. 

Каждый сектор мы будем провязывать так: 

1 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., лицевую и изнаночную петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном влево, изнаночную и 
лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, лицевую и изнаночную петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем 
вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 
изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 секторах). 
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https://youtu.be/Uh_KL8ENgoo
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Убавки (2 петли вместе) мы провязываем туго! Провязав убавку, 
еще раз подтягиваем нить. 

2 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 6 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 5 раз (в 5 секторах). 

3 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., лицевую и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном влево, лицевую 
лицевую петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 
секторах). 

4 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 5 раз (в 5 секторах) 

5 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., лицевую и лицевую петлю провязываем 
вместе лицевой петлей с наклоном влево, лицевую лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 2 изн.п., 2 
лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 секторах). 

6 ряд: 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем 
еще 5 раз (в 5 секторах). 

7 ряд: 1 лиц.п., лицевую и изнаночную петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном влево, изнаночную и лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, лицевую и 
изнаночную петлю провязываем вместе лицевой петлей с наклоном 
влево, изнаночную и лицевую петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 
секторах). 

8 ряд: 6 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 секторах). 

9 ряд: 1 лиц.п., лицевую и лицевую петлю провязываем вместе 
лицевой петлей с наклоном влево, лицевую лицевую петлю 
провязываем вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 1 лиц.п., 2 
изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 секторах). 
9



#мужская_шапка_as

10 ряд: 4 лиц.п., 2 изн.п.. Повторяем еще 5 раз (в 5 секторах). 

11 ряд: лицевую и лицевую петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном влево, лицевую лицевую петлю провязываем 
вместе лицевой петлей с наклоном вправо, 2 изн.п.. Повторяем еще 5 
раз (в 5 секторах). 

12 ряд: лицевую и лицевую петлю провязываем вместе лицевой 
петлей с наклоном вправо, изнаночную и изнаночную петлю 
провязываем вместе изнаночной петлей с наклоном влево. Повторяем 
еще 5 раз (в 5 секторах). 

Отрезаем нить, вставляем ее в иглу и протягиваем нить через все 
оставшиеся петли. На изнанке завязываем узелок и прячем кончик. 

ВТО Влажно - тепловая обработка. 

Изделия из норки и китайского кашемира я стираю в стиральной 
машине, на режиме 30’ и 800 оборотов. Обязательно сначала 
постирайте таким образом ваш образец во избежании сюрпризов в 
виде сильной усадки. 
Сушить в горизонтальном положении, придав правильную форму.

10



#мужская_шапка_as

Варианты посадки шапки: 

Классическая посадка. 
Пряжа: Китайский кашемир Aurum ( 2 
основные нити + 4 доп. с маленьких 
катушек).  
ОГ : 60 см (размер 56-62)
Расход: 100 г
Длина отворота: 7 см
Длина до закрытия макушки (не учитывая 
отворот): 16 см

Классическая глубокая посадка. 
Пряжа: Китайский кашемир Aurum ( 3 
основные нити + 2 доп. с маленьких 
катушек).  
ОГ : 60 см (размер 56-62)
Расход: 120 г
Длина отворота: 7 см 
Длина до закрытия макушки (не учитывая 
отворот): 17 см
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Вариант посадки шапки без отворота.
Пряжа: Китайский кашемир Aurum ( 2 
основные нити + 2 доп. С маленьких 
катушек).  
ОГ : 60 см (размер 56-62)
Расход: 90 г
Длина отворота: 7 см
Длина до закрытия макушки (не учитывая 
отворот): 16 см

Вариант посадки шапки А-ля Кусто и эта 
же шапка без отворота (получается 
классическая тыковка). 
Пряжа: 1 нить Китайский кашемир Aurum 
+ 1 нить Норки + 2 доп. нити (с маленьких 
катушек)
ОГ : 55 см (размер 50-55)
Расход: 70 г
Длина отворота: 5 см 

Длина до закрытия макушки (не учитывая 
отворот): 15 см
Посадка на фото с отворотом и без. 
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Вяжите с удовольствием и ставьте хэштэг под своими фото 
#мужская_шапка_as

Данное описание является интеллектуальной собственностью 
@suturina_knit. 
Копирование текста, его частей и фотографий категорически 
запрещено. Предназначено только для личного использования. 
Незаконное распространение материалов влечет за собой 
административную, а в некоторых случаях, и уголовную 
ответственность. 

С Уважением, Сутурина Анна! 
annasuturina.ru 

Резервные ссылки: 
(если кликабельные ссылки не работают, скопируйте ссылку ниже и 
вставьте ее в поисковую строку браузера) 

Набираем петли https://youtu.be/5IFR6uC2uPk
Закрываем макушку. Размер 50-55 https://youtu.be/yLRVDgNYU64
Закрываем макушку. Размер 56-62 https://youtu.be/Uh_KL8ENgoo
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